
XXV. évfolyam. 49. szám. Csütörtök. Nagyenyed, 1906, junius 21.

Megjelen
KAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

L lietenkint kétszer: est i törtökön Ö« vasáru

Előfizetésegész évrefél évre 
negyed évre _

12 korona. 
6 „
3 ..

Egyes szám ára 12 fillér.

Kiadol'ivatal. Nagjenypdi Könyvnyomda es Papirárugyár r.-l, — Szerkesztőség irodája iimnott
Hirdetéseket es előfizetéseket fölvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja. 
Hirdetés ara D centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 

_______________ NyiIttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétem 
millimétér-Arszabás szerint n 

Leopold Gyula

Vidéki Ltpok Központi Hirdetési Osztályában
I Budapest, VII., Erzsébet-körút 4L sz.

Az iskolai év vége.
A nevelés munkájában is elérkezett az 

aratás ideje. Amit a tanító szorgalmas gond­
dal vetegettitt; amit a növendék termékeny 
telkébe fogadat : az immár terméssé érett 
az iskolai disciplináu s az egész szervezeten 
eláradó melegség alatt.

A termés bírálatában gyakran megszólal 
a „laudator temporis acti“; s a kegye le tes 
emlékezés hangján emlegeti, hogy a régi 
gyermekek testileg is, lelkileg is erősebbek 
voltak a maiaknál; s ha talán kevesebbet 
tanultak, abból a kevésből többet tudtak.

Nem vitázunk azokkal, kik mindig a régi jő 
időket szerelik hangoztatni. Csak kifejezzük 
tapasztalat bői merített azon meggyőződé­
sünket, hogy az oktatás: középiskolai és 
elemi, nemcsak megnyugtató, hanem örven­
detes sikereikkel nagy lépésekben haladják 
meg a múltak utjának jelzőtábláit.

A tanítókban a tudományos készültség 
mellett fő kép az öntudatos módszer, okos I 
szigorúság és müveit bánásmód ezen siker­
nek legtöbb biztosítékai. A tanulókban pe­
dig, akik közt ma már mind kevesebb akad 
ol.van, ki munka nélkül való könnyű megél­

hetést p i óbál közi k keresni a kollégiumban, 
a tapintatos figyelemmel támogatott köteles­
ségérzet és munkakedv az, mely a puszta 
leczkéztetés paedagogiai gyarlóságait hivatva 
van pótolni.

A haladás tehát itt is, mint minden téren, 
nagy és megbecsülhetetlen. Tanárok nagyobb 
s mindinkább emelkedő száma, ellenőrzött 
és rendszeres képzettsége, az iskola épüle­
teinek és a tanítás eszközeinek czélszertibb 
volta, a testi nevelésnek fontosságához mér­
ten kellőkép kijutott nagy szerepe, a veze­
tésnek nem ötletszerű, hanem tervszerűen 
megállapított nyomdokai: mindenfelől iga­
zolják az elfogulatlan szemlélő, még inkább 
pedig a szakférfiúk elismerését.

És mégis sokszor hallunk oktatásügyünk 
mai állapotával elégedetlenkedő nyilatkoza­
tokat.

Hát ez nagyon természetes dolog. A fej­
lődésben nemcsak hogy megállapodás nincs, 
hanem mennél jobban neki indult, annál 
több benne az elégedetlenség, sőt ideges kö­
vetelőzés, amely csak azon esetben válik ab­
szurdummá, mikor lehetetlenre irányul. Má­
sik, nem kevésbbé természetes ok, hogy a 
szülő közelebb van gyermekéhez, mint a ta­

nítóhoz; s ha el kell ismernie valami jót, 
azt éppen akkora készséggel ruházza gyer­
mekére, mint amekkora készséggel keresi a 
hibát, ha van, fiával szemben a tanítóban. S 
ez igy van jól; ezzel a természetes jelenség­
gel a tanítónak számolnia kell s meg kell 
azt értenie — egész addig, mig az érthető 
elfogultság szándékos vagy önkénytelen vak- 
fidggá nem fejlődött. A nevelő pedig, aki nem 
hallgathat minden uj tervre, mely reformálni 
akarja az iskolát, s éppen nem tehet többet 
egyik vagy másik szülőre való tekintetből, 
mint a mennyivel t. i. egész erejével az ösz- 
szes iránt tartozik, halad nyugodtan és tár­
gyilagosan a maga megjelölt utján, bölcsen 
óva az iskolát, az ideges kapkodástól s a 
személyes tekintetek tévedéseitől.

Nekünk úgy tetszik, hogy ez igy vau he­
lyesen. S azért főképp az iskolai év ered­
ményének bírálatára s hatására vonatkozó­
lag nem mulaszthatunk el két dolgot a szü­
lök figyelmébe ajánlani.

Először, hogy ne követeljenek többet gyer­
mekeiktől, mint amire azok tehetségüknél, 
testi és szellemi fejlettségüknél fogva képe­
sek. Az erőszakolt munkának baszna semmi 
sincs; de a kár helyrehozhatatlan, ha meg-
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„Tulipánkert-szövetség.“

A hazafias felbuzdulás, amely a „Tulipán­
kert“ mozgalom nyomában országszerte tá­
madt, megérlelte a mozgalom intézőiben 
azou tudatot, hogy az öntudatra ébredés 
megnyilvánulásában rejlő nagy erőket gyűj­
teni, a Tszent czél érdekében egyesíteni, ha­
zafias kötelesség. Ez a tudat teremtette meg 
a „Túlipánkert-Szövétség“-et, amely a ma­
gyar nemzetgazdaság és kultúra érdekében 
csak úgy tud hathatós működést kifejteni, 
iia e gyűjtőnév alatt minden hazafiasa» érző 
kebel dobog. Alkotó, teremtő erő a „Tuli- 
pánkert-Szövefség“ csak ügy lehet, erkölcsi 
és anyagi sikert csak úgy érhet el, ha zász­
laja alatt a sok kis erő egy nagy, hatalmas 
erővé tömöríthető. A tökéletes szervezés az 
egyedüli biztos garanczia arra nézve, hogy a 
„Tulipánkert-Szövetség“ hivatásának, czél- 
jának megfelelhessen.

Azt hisszük, hazafias kötelességünknek te- 
szUllk eleget, ha minden lelkes hazafit a 
szervezők táborába szólítunk, s megkérünk 
arra> léPJe» be a „Tulipán-Szövetség“ fiók­

jába s igy fáradozásával a haza oltárán ál­
dozzon.

Olvasóink figyelmébe a hazafias ügy me­
leg szeretetóvel ajánljuk a „Tulipán-Szövet­
ség“ ügyét s a Szövetség megismerése végett 
közöljük a Szövetség szabályzatának főbb 
pontjait.

I. A Szövetség ezfme, székhelye és pecsétje.
1. A Szövetség czime : Tulipáukert-Szövet- 

ség.
2. Székhelye : Budapest.
3. Pecsétje: köralaku mezőben a tulipán­

jelvény, „Tulipán-Szövetség 1906.“ körirattal.

II. A Szövetség czélja és eszközei.
4. A Szövetség czélja, melynek érdekében 

a központi szervezet és a fiókok létesittetuek:
a) állásfoglalás minden nemzeti eszme, 

mozgalom és törekvés mellett, s minél hat­
hatósabb közreműködés arra, hogy semmi, 
ezzel ellenkező irányzat a társadalomban ér­
vényesülni ne tudjon ;

b) a megalkuvást nem ismerő nemzeti ér­
zés ápolása a családi életben s főként a 
nevelés terén;

c) egyrészt példaadással, másrészt minél 
szélesebb köt ü agitáczióval való közreműkö­

dés arra, hogy magyar ember lehetőleg 
minden szükségletét magyar termelőktől és 
iparosoktól, magyar eredetű ezikkékből sze­
rezze be. Ezzel kapcsolatban minden nélkü­
lözhető fényűzésnek és kedvtelésnek mellő­
zése mindaddig, mig a magyar ipart odáig 
nem fejleszthetjük, hogy a kényesebb, luxus 
igényeket is kitudja elégíteni;

d) minden, a nemzeti jelleg és önállóság 
előmozdítását czélzó társadalmi kulturális 
és gazdasági vállakózás buzdító támogatása, 
s amennyire a Szövetség anyagi ereje en­
gedi, ilyeneknek kezdeményezése.

5. A Szövetség eszközei anyagiak, szelle­
miek és erkölcsiek.

Anyagi eszközök : A Szövetség tőkéje, be­
vételei, mindennemű jövedelme, melynek 
hová fordításáról az igazgató tanács határoz.

Szellemi és erkölcsi eszközök: gyűlések, 
felolvasások, kiküldések, közérdekű gyűlé­
sekre, ünnepekre és kínálkozó alkalmakra. 
Felhívások, levelek, szózatok, könyvkiadások 
stb., melyek az igazgató tanács intézkedésére 
bocsájtatnak ki a Szövetség nevében.

III. A Szövetség tagjai.

G. A szövetség tagja lehet minden 18 ik 
életévét betöltött magyar honpolgár, nemre

Emeli as «Irigyet és « teatsi 
•éti a kBhflgéat, váladékét, t

iidöbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Inthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkW 
„Kochet* eredeti eeomagoldti.

V. Hsffaaii-is Reche * Ce. Basel (StíJi)L

Kapható orrod rendeletre ■ gyógyseertár*» 
ban. — Ars üvegenkint «.— korona.
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erőltetés vagy u. n. szellemi csömör lelt be­
lőle, S miudenekfelett engedjék meg, hogy 
mozgással, diszkrét jókedvvel kipihenhessék 
és fellUlitsék az uj inunkéra magukat. Testi 
épség és erő legyen a szemükben legalább 
is oly fontos, mint a bizonyítvány érdemje­
gyei. Hiába lesz meg a szellemi eredmény, 
ha az egészséges gondolkozás árán kellett azt 
megszerezni; ez pedig csak egészséges és 
ép testi szervezetben van meg.

Másodszor, hogy a középiskola lelső osz­
tályaira csak olyan tanulókat vigyenek, kik­
nek tanítója nyugodt lelkiismerettel s biz­
tossággal ajánlja, hogy a tudományos irány­
ban való tovább tanulást megkísérelhetik. 
Lehet, aztán később kiderül, hogy a remény 
egyes esetben nem volt alapos. l)e abban bi­
zonyára a tanitó-fog legkevésbé tévedni, hogy 
szellemi Képesség és akaraterő foka s egy­
máshoz való viszonya mily kilátásokat ápol­
hat mibennünk a tanuló felől az iskola egy­
ógy fokozatán. Szakiskoláink vannak már 
elegendő számmal az ipari, kereskedelmi és 
gazdászati oktatásra. Nagyon kívánatos, hogy 
a magyar elem itt is minél több tért fog­
laljon ; s ue csak gazdag őrá tori képességé­
vel, hanem kézimunkája szolidságának s ke­
reskedői ügyességének sikereivel is impo­
náljon.

Politikai hírek.
A kiegyezés tárgyalásairól kevés szó 

van a lapokban. Pedig itt nagyon nevezetes 
és ránk nézve nagyon káros dolog történt, 
lián Ily Dezső báró 1906-ban olyan kiegye­
zést kötött Iiádeni osztrák miniszterelnökkel, 
amely anyagi előnyük tekintetében minden 
eddigi kiegyezést felülmúlt. Ugv, hogy az 
osztrákok miatta Bádenit világgá üldözték. 
De közbejött az osztrákok nagy örö­
mére, vagy — ami még valószínűbb — in­
trikája folytán a Báuffy-kormáuy ellen való 
obsti ukcziö. Ekkor történt, az, hogy Ugrón 
és társai a bécsi „Vaterland“ legmagyar- 
ellenesebb lap hasábjain támadták a magyar 
kormányt. A kormány megbukott és vele 
az addigi kiegyezések legkedvezőbbike is. 
Széli újra tárgyal Körberrel; s bármekkora

és állásra való tekintet nélkül, aki a Szövet­
ség czéljainak szolgálatára erkölcsi kötele­
zettséget vállal, ennek jelképéül megveszi a 
Szövetség által megállapított és forgalomba 
hozott jelvényt.

7. Alapító tag az, aki az előbbi pontban 
megszabott általános kötelezettség mellett 
tagsági jelvényét és tagdiját a belépés al­
kalmával egyszer s mindenkorra legalább 
100 koronával váltja meg.

8. Pártoló tag az, aki 100 koronánál ke­
vesebbet, de legalább 10 koronát tizet. A 
pártoló tagság minden évben tetszés sze­
rinti, de legalább 10 koronát kitevő összeg­
gel megújítható.

9. Évdijas tag az, aki a tagsági jelvény 
megvételén kívül, kötelezi magát 3 egymást 
követő éven át évi 3 koronát fizetni. Ameny- 
uyiben a 3-ik év első felében tagságát föl 
nem mondja, a kötelezettség újabb 3 évre terjed.

10. A tagok fölvétele a Szövetség által 
kibocsátott belépési nyilatkozaton, illetőleg 
törzslapon való aláírás alapján történik.

reklámot csapott is magának akkor, mikor 
1899. Szilveszter estéjén „a csatatér porától 
fedve“ a szabadelvű pártkör helyiségében 
megjelent; ez mégis gyengébb kiegyezés a 
Bántfyónál. Most még ezt is revideál­
ják. Ami annyit tesz magyarul, hogy né­
hány millióval ismét kedvezőtlenebb kiegye­
zést fognak a nyakunkba varrni. Önálló 
vámterület! hol késel az éji homályban?

A delegácziók tárgyalásai meglehetős 
simán folynak, van egy kis tessék-lássók 
akadékoskodas; egyébként pedig megszavaz­
nak mindent: pénzt és katonát, német ve­
zényszót és Gotterhaltét, ágyút és hajót, hi­
telt és pót hitelt a közös hadseregnek, csak 
úgy mint azelőtt. Vívmány pedig semmi sincs.

Gróf Majláth püspök Nagy­
anyádén.

Azon ünnepélyes fogadtatás után, melyet 
utóbbi számunkban megírtunk, következett 
vasárnap, folyó hó 17-én a lóm. katli. tem­
plomban a bérmálás szentségének kiosztása. 
Ezt megelőzőleg ünnepélyes misét czelebrált 
a püspök fényes segédlettel, mely után nagy­
szabású, igazi apostoli bivatottságra valló 
szent beszédet mondott a szószékből.

Szavait főképpen a bérmálandókhoz in­
tézte ; mélyreható és meggyőző beszedővel 
megerősítette bive.it Istenben és hitükben 
vetett bizalmukban; kitanitotta a bénnálau- 
dókat az igazi felebaráli szeretetnek a gya­
korlására, a munkásságra, a kötelességeik 
teljesítésére, a szülők iránti tisztelet- és 
szeretetre és végül a türelmességre és a 
fölebbvalók iránti tiszteletre. A szent beszéd 
után fogadalmat teltek a bérmálandók, a 
mit azután a bérmálás szentségének kiosz­
tása követett.

A templom zsúfolásig meg volt töltve a 
bérmálandók, hozzátartozóik és más hívekkel. 
A bérmálás szentségét mintegy 150-eu vet­
ték fel. Délelőt 11 óra tájban fogadta a püs­
pök a tisztelgő hatóságokat és testületeket 
a következő sorrendben : egyházak, oltár­
egylet, katonaság, vármegye, város, állami 
hivatalok, Bethlen-főiskolu, állami iskolák 
és végül a lóm. katli. egyháztanácsot. Az 
összes küldöttségeket a legnagyobb szívélyes­
séggel fogadta a püspök és nem kis megle­
petést okozott e tisztelgők hozzá intézett 
üdvözlő beszédeire adott válaszában széles­
körű nagy tudásával és a kisebb rendű dol-

A tagsági dij fizetésének kötelezettsége 
azon naptári év kezdetétől áll fenn, amely­
ben a belépés történik.

11. A Szövetség összes tagjainak egyenlő 
jogaik vaunak. Joguk van a szöveség által 
külön belépő dij nélkül rendezett ünnepsé­
geken megjelenni; az igazgató-tanács által 
esetről-esetre megállapítandó kedvezményes 
áron szerezhetik meg a szövetség időnkénti ki­
adványait ; részt vehetnek a szövetség által ren­
dezett közhasznú gyűléseken és felolvasásokon.

A közgyűléseken csak az alapitó-, pártoló- 
és évdijas-tagok jelenhetnek meg és gyako­
rolhatnak szavazati jogot, ha a folyó évre 
nézve már eleget tettek kötelezettségeiknek.

12. A már egy évi tagsági díjjal hátralé­
kos tagokat az igazgató-tanács a tagok so­
rából törölheti.

13. Az igazgató-tanácsnak jogában áll idő­
közönként uj tagsági jelvényeket hozni for­
galomba, melyeknek megvásárlása azonban 
a régi tagokra nézve a 3 évi tagsági idő 
lejárata előtt nem kötelező.

gokra is kiterjedő ismereteivel. — A tisztel­
gések fogadása után a püspök látogatást lett 
a nála járt küldöttségek vezetőinél és azu­
tán részt vett a tiszteletére a minorita-rend 
házfőnöke által adott diszebéden, melyre 
az összes hatóságok és testületek fejei, to­
vábbá az egyháztanács tagjai meg voltak 
híva. — Délután 3 órakor vége volt az ebéd­
nek, mire a püspök az iskolákat látogatta 
meg, mely látogatás után kíséretével a hely­
beli országos fegyházba látogatott el.

Uray László, az intézet igazgatója a be­
járó fasorban felállított diadalkapu előtt a 
tisztikar élén ünnepélyesen fogadta és a kö­
vetkező beszédet intézte hozzá:

„Nagyméltóságu és főtisztelendő püspök úr ! 
Még csak nem is olyan régen a fegyháznak, 
mint büntető intézetnek, úgyszólván egye­
düli czélja volt, hogy a bűnös emberek a 
társadalomból hosszú időre ki küszöböl tetvén, 
a vasfegyelem és kényszermunka áltál a 
további bűnözéstől elrettentessenek.

De a czél nem éretett el, mert pusztán 
elrettentéssel az emberiséget a bűnözéstől 
visszatartani nem lehetett.

A humanizmus terjedésével a büntető 
rendszernek vezéreszmói közzé fel kellett 
venni a javítást is, hogy a bünbeesett em­
ber a vallás-erkölcsi oktatások és a munka 
nemesítő hatása alatt megjavulván, idővel a 
társadalom hasznos és munkás tagjává legyen.

E magasztos czél érdekében, az ember- 
szeretet. jegyében jön Exczellencziád ide, 
hogy a megíéveiyedeti embereket megvi­
gasztalván, őket Intőkben megerősítse, „s 
hogy a Krisztusi emberszeretet nevében 
őket felemelvén: — önmaguknak, család­
juknak és a társadalomnak visszaadni segítse !

Isten hozta Nagy mél lóságodat. “
Ő Exczellencziája ékes szavakban jelezte 

jövetele czélját és megköszönte a méltó 
fogadtatást.

Majd harangzúgás közben, az intézet ká­
polnájába ment, ahol Gagyi György r. katli. 
fegyintézet! lelkész szép beszéd kíséretében 
nyújtotta át a kápolna kulcsát.

Majláth püspök egy remek, a fegyelme­
ket, könnyekig megható egyházi beszédet 
intézett hozzájuk. És valóban meglepő volt, 
amikor a magas egyházfejedelem, a Kiisz- 
tusi emberszere tétről beszélve, a szeren­
csétlen eltévelyedetteket „kedves testvérei­
nek" nevezte.

„Talán nem is estetek volna a bűnbe, — 
mondotta, — ha bitben megerősödvén a 
bérmálás szentségében részesültetek volna.“

Természetesen a fegyelmek majdnem 
mind a püspök előtt akartak gyónni.

Hétfőn reggel, fény -s papi segédletével 
újra lement a fegyintézetbe és 64 fegyelmet 
megbérmált.

Különös és megható látvány volt, amikor 
ezek sorban letérdepeltek és hátuk mögé 
állottak a már régebben megbérmált fegyen- 
czek közül — a fegyeim bérmaapák.

Az egyházi szertartás végeztével az inté­
zetet tekintette meg. A kórházban levő 
összes beteg fegyelmeket mind megláto­
gatta, s lett. légyen bármilyen vallásu, min­
degyikhez volt egy-egy vigasztaló szava.

Végül az intézeti igazgató magán laká­
sán rövid látogatást tett és fél 11 órakor a 
tisztilak elébe állott hófehér négyes foga­
tára szál Iván, városunkat harangzúgás köz­
ben elhagyta.

A városból való távozása alkalmával az 
egyházi tanácstagok kikisérték a püspököt 
megint a határig, a hol Róka József p. ü. 
igazgató szép beszédben vett tőle búcsút az 
egyházközség nevében.

ÄKÄB
Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Eáyetem-u. 2.
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Ajánlja dúsan felseerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben 
FÉRFI RUHÁIT a^modernebbsza-TT // rvori^lijV bászat alkalmazásá­
val, saját műhelyében készíttetnek. is te-ios
Győr. íe pontos kiszolgálást iTT Győri é. ponto. kl.solgtiie
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Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— A főispán installációja. Báró 

Kemény Árpád, Alsó-Fehér vármegye 
főispánja, folyó hó 30-án fogja székét 
elfoglalni. Ez alkalommal a vármegye 
közönsége lelkes ünnepléssel óhajtja a 
nemes báró iránt, kinek családi neve 
vármegyénk történetétől elválaszthatatlan, 
kinek ősei itt vezérszerepet visellek 
mindenkor, tiszteletét és ragaszkodását 
kifejezni. Az impozánsnak ígérkező ünnep­
lés előkészületeivel f. hó 23-dikán fog 
az előkészitő bizottság foglalkozni.

— Haláleset. Mély gyászba bontott a ha­
lál egy köztiszteletben álló családot, kiter­
jedt rokonságát és baráti körét. Hegedűs 
Lajos vármegyei levéltáros, városi közéle­
tünk derék és rokonszenves tagja, hosszas 
betegség után, f, hó 19-én, életének 48-dik, 
hivatalos működésének 9-dik évében meg­
halt. A megboldogultat folyó hó 20-dikán 
Nagyenyeden tartott temetési szertartás 
után Ge rend re szállították, hol a családi 
sírboltban f. hó 21-dikén helyezték örök 
pihenésre. Legyen áldott az emlékezete. A 
nagy csapás sújtotta család fogadja meleg 
részvétünket.

Sok az eső. Rég az ideje, hogy nem 
volt ilyen esős és zivataros tavaszunk, mint 
az idei. Hetek teluek el, amig olyan nap 
akad, amikor eső nem esik. E mellett ma­
gas hőmérsék uralkodik, ami gyorsítván a 
párolgást, újabb csapadékot hoz magával. A 
gazdáknak kettős veszedelemmel keli küz­
deni : a kedvezőtlen időjárással s az ennek 
következtében soha nem tapasztalt magas­
ságra szökött napszámokkal.

— Tulipá-nkertszövétség Nagyenye­
den. A tulipánkert lelkes híveit f. hó 24-én, 
vasárnap d. e. 11 órakor a városház tanács­
termében tartandó értekezletre hívják : dr. 
Asztalos Kálmán, Papp János és Zayzou 
János titkárok. Az értekezlet ezé!ja a tuli­
pánszövetség alapszabály szerű megalakítása, 
illetőleg előkészítése.

— Vizsgálatok folynak minden isko­
lában. Egy iskolai év szellemi eredményét 
mutatják be a növendékek tanítóiknak és 
az érdeklődő közönségnek. Eddig az elemi 
leányiskolában fejezték be a vizsgálatokat, 
hol azok a jelenvolt hivatalos küldöttek és 
szülők teljes megelégedésére folytak.

— A tanítóképző toruaversenye folyó hó 
17-dikén délután folyt le a kollégium kert­
jében. Sajnos, hogy a szépen készült ifjúság 
nem mutathatta be egészen régi jó híréhez 
most is méltó ügyességét és képzettségét. 
Az eső ezt a versenyt is félig elmosta.

— Felolvasó-est. A Bethleu-kollégium 
dísztermében a balatou —fíume—velenczei 
kirándulás alapja javára rendezett felolvasó 
cziklus harmadik számát tartotta meg dr. 
Szilády Zoltán tanár f. hó 17-dikén este 
8 órakor. Az érdekes és tanulságos felolva­
sás az ut természetrajzi fontosságáról szólt, 
első sorban természetesen a Balatonról, az­
tán Karsztról és a tengerről. A képekkel

Közérdek.

illusztrált előadást nagy közönség hallgatta 
és tetszéssel fogadta.

— A vízvezeték ügye folytonosan ha 
lad. A próbafúrások két helyem Vládháza 
felett és a Maros mentén megtörténtek s 
mind a két helyen kellő mennyiségű és mi­
nőségű vizet találtak. Még a sétatéren tesz­
nek pióbát s aztán összegezik az eredmé­
nyeket a képviselő-testület elé szánt jelentés 
alakjában.

— Az érsekujvári szoborleleplezés.
Fényes ünnepség keretében leplezték le va­
sárnap Érsekújváron Kossuth Lajos 
szobrát, Czuczor Gergely mellszobrát; to­
vábbá II. Rákóczy Ferenc/., gróf Ber­
csényi Miklós és vak B o 11 y á n emlék­
tábláit. Az ünnepségen a kormány képvise­
letében megjelent Kossuth Ferenc/, keres­
kedelmi miniszter, a képviselőház küldött­
ségót pedig Návay Lajos alel nők vezette. 
A fővárost M e 11 y Béla, a függetlenségi 
pártot az ünnepségen T Italy Kálmán a párt 
tiszteletbeli elnöke képviselte. A Kisfaludy- 
társaság képviseletében Négyessy László 
jelent meg. Kossuth Ferenczet és a kép­
viselőház küldöttségét rengeteg közönség fo­
gadta és lelkesen ünnepelte.

— A tisztviselők fegyelmije. A tiszt­
viselők ellett folyó fegyelmi vizsgálatok sok­
ban visszás és sérelmes lefolyásnak. Elte­
kintve attól, hogy a fegyelmi választmány­
nak csak véleményezési joga van, határozni 
pedig a miniszter határoz, a választmány 
összeállítása és a vizsgálat lefolyása is egye­
nesen a tisztviselők ellen irányuló és az 
ítélet sok esetben tisztán a véletlen folyo­
mánya. Egy kőnyomatos most arról ad hirt, 
hogy ezirátiyban legközelebb közigazgatási 
utón javítanak. A fegyelmi tárgyalásra a 
fegyelmi alatt álló tisztviselő és védője is 
megjelenhet, az eljárásba behozzák a kép­
viseleti jogot s a fegyelmi választmány ha­
tározata végérvényes. A tisztviselők prag­
matikája persze minden foltozásnál többet 
érne, de hát ez egyelőre még késik az éji 
homályban s a tisztviselők kénytelenek be­
érni a semminél csak valamivel többel.

— A .bukaresti kiállítás megnyitását 
mára halasztották. A halasztás oka kizárólag 
az, hogy a megnyitásra kitűzött időben, 
múlt vasárnap, és még azután is órák hosz- 
szat óriási zápor volt, amely csaknem az 
összes díszítéseket tönkretette.

— Adakozás. A botesi nyilvánossági 
joggal felruházott elemi magániskola vezető­
sége ez úton mond köszönetét mindazoknak, 
kik pénz- és könyvadományaikkal kegye­
sek voltak hozzájárulni ahoz, hogy az itteni 
szegény gyermekek jutalomkönyvet kaphas­
sanak. Szívesek voltak adakozni:

Nehéz János kir. tanfelügyelő 3 drb. könyv. Plander 
Géza 10 korona, Takáts Irén 1 kor., Horváth Irén 34 
fillér, Horepei Klára 40 fillér, Kádár Miklós 1 kor,, 
Sallak Lilla 1 kor., Bedő Dénes 1 kor., Elekes Erzsi 
60 fillér, Nagy Irma 1 kor., Varga Zsuzsika 1 kor., 
Br. Bán ff y Marianne 60 fillér, 1 drb könyv, Nitzetse 
Gertrud 60 fillér, N. N. 20 fillért, N. N. 20 fillért, 
Sallak Andor 1 kor., Sallak Andorka 60 fillért, Sallak 
Imre 1 kor., S illák Róza 10 koronát.

— Vetőmagvak, (Mauthner Ödön (tu­
dósítása). A lefolyt héten is meglehetős élénk 
forgalom volt. Ezidőszerint leginkább tarló- 
répamag, vörös köles, muhar, mustármag és 
czukorczirok képezik a kereslet tárgyait, 
sőt még nyúlszapukára is érkeztek kisebb

3. ol lul,

rendelések, melyeket a jelenlegi készletek­
ből könnyen leheteti elintézni. A múlt heti 
jegyzések, muharmagot kivéve, melynek á"a 
csökkent, nem változtak. Jegyzések nyers 
áruért 100 kilónként Budapesten: Lóhere 
prima minőség 95—105. Luczerna 100—110. 
Muhar 17—18 kor.
- Ipari szakiskolába való beirat 

kozás, A kolozsvári m. kir. állami ipari 
szakiskola igazgatósága köztudomásra hozza, 
hogy az iskola 4 évre terjedő rendes fa- és 
fémipari szakosztályának első évfolyamába 
az 190G—7. tanévben korlátolt számú, a 
közép- vagy polgári iskola 2 osztályát, vagy 
Ö elemi osztályt, végzett, 12 életévet betöl­
tött, kifejlett, ép testalkatú tanuló fog fel­
vétetni. Az iskolába való felvétel előjegyzés, 
illetve jelentkezés alapján történik. A je­
lentkezést folyó évi július 10-ig a szakiskola 
igazgatóságához a következő okmányok be­
mutatásává kell megtenni, u. m. születési 
bisonyitvány, utolsó iskolai bizonyítvány, ujia- 
olrási bizonyítvány és szülői vagy gyámi 
nyilatkozat arról, hogy a jelentkező a teljes 
négy évi tanfolyamot bevegezni kész. Az in­
tézet internátussal egybekötve nincs, tehát 
a tanulók elhelyezéséről a szülők tartoznak 
gondoskodni. A fenti határidő eltelte után 
jelentkezők csak üres hely eseten vétetnek 
fel. A tanév szeptember hó elején veszi 
kezdetét. Bővebb felvilágosítást ad a in. kir. 
állami ipari szakiskola igazgatósága Kolozs­
várt, Malom-utcza 2G szám,

— Megdöbbentő gyilkosság. Rég el­
feledett gyilkosságot leplezett le minap a 
csendőrség a hunyadmegyei Nagydenlc köz­
ségben. A mull esztendőben a községben 
meghalt özvegy Tesala Péterné jómódú pa­
rasztasszony. Az asszony már öreg volt és 
mindenki azt hitte, hogy természetes halál­
lal halt meg. Később azonban rebesgetni 
kezdték, hogy fia ölte meg. A csendörség 
kutatni kezdett és megtalálta az asszony 
véres ruháját. Tesala Juout, az asszony fiát 
letartóztatták, mire megvallotta, hogy meg­
gyilkolta az anyját, mert másra akarta 
hagyni vagyonát. Béna János oláh tanítót, 
aki mint halottkéin szerepelt, megveszte­
gette, hogy a halottlevélbe Írja be, hogy az 
asszony végelgyengülésben halt meg.

— A „Zenélő-Magyarország“ zene- 
müfolyóirat ma megjelent 313 -dik füzete a 
következő zenemű újdonságokat közli: I. 
H e i d 1 b e r g Albert „Nem szabad 1“ ref-' 
r {fi litt remllvvttl bájos dalgavotteját. II. Ger­
ber Jenő „Ezüst, nyárfa, rezgő nyárfa“ 
czimü magyar dalát. III. Nell Morét (a 
„Hiawatha“ és „Mondschein Seranede“ vi­
lághírű szerzőjétől, annak még előző mü­
veit Is felülmúló) „Mákvirág“ Japán roinán- 
czát. E pompás zenemüfolyóiratot, melynek 
minden egyes száma szakavatott, megválasz­
tással minden zenei válfajt felölel, s meg­
hozza mindenkinek a maga Ízléséhez meg­
felelő zenei újdonságot — mint ilyet — min­
den zongorakedvelőnek figyelmébe melegen 
ajánlunk. A most folyó XIII. évfolyam elő­
fizetési ára: egész évre (24 füzet) 12 kor., 
félévre (12 füzet) 6 korona, negyed évre 
(6 füzet) 3 korona. Egyes füzet ára 1 korona. 
Előfizetések Klökner Ede, a „Zenélő-Magyar- 
ország“ zeneműid adóhivatalához, Budapest, 
Vili, József-körut 22/24. intézendők.

— A felső légzőutak katarrhusai 
és köhögés ellen a „Sirolin-Roche“ segít. 
Tartalmazza a rég bevált ereosot-szerek ösz- 
szes gyógyhatásúit. Nem izgat és teljesen 
méregtelen, A mellett pedig oly jói/ü, hogy 
hónapokon át szívesen használják. Gyógy- 
tárakbau kapható.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

női, férfit és gyermek- 
divatáru kereskedő,

hogy mielőtt nyári szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő Idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, sziVeskedjeo
^lllHllllllHIIlllllllllllllllimnmiliiiiiinmnmimiinmiiiiiiiniiiiiiiiiiíiiiiiiimiiiillllllltlIIIIIII megtekinteni. !!lH!UUUIRIIIHIII!lllllHll1ll!!Hnil!!HfttH«lll«IHti«(lít(HJllJilfim«fiimiJmumilll!IIIH«na
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Sz. 1671-1906. tikvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir járásbíróság mint telekkönyvi halóság 

közhírré teszi, hogy a Vízaknai társalgó egylet végre­
hajt a tónak Vilhelem Sándor hagyatéka végrehajtást 
szenvedő elleni 126 korona tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyelten a gyulafehérvári kir. törvényszék 
(a vízaknai kir. jbiróság) területén levő \ izaknáll fekvő 
a vízaknai 620 sz. tjkvben A Ír sz. 1102, 1163 
hr sz. alatt foglalt fele részben Wi!belem Sándor kő- 
mi v- s végrehajtást szenvedő és fele részben neje 
Frankó Ágnes végrehajtás alatt nem álló tulajdonos 
társ nevére felvett egész fabáz és kertre az árverést 
1209 koronában ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte, és hogy í fennebb megjelölt ingatla­
nok az 1906 évi augusztus 21 ik napjait d. e. 9 óra­
kor ezen telekkönyvi hatóság hivatali helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok, végrehajtató és képviselője ki­
vételével tartoznak az ingatlan beesárának 10% -ál 
vagyis 120 k. 90 till, készpénzben vagy az 1881. évi LX. 
t.-ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt f. M. rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 wi LS t.-ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervény! átszolgáltatni.

Kelt Vizáknál), 1906. evt jtinius lui 6-an.

Koiinsky,
161 1 — 1 kir. járásbiró.

Köhöilcs!

r

■ Ki ide nem ügyel, maga 
e * ellen vétkezik 1 * »

Kaiser

Caramel!-Bísriíi
a három fényűvé'.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
rekedtség, katairhne és köhögés • * 

ellen. • •
4 RIO bizonyítvány igazolja, 
‘rjlt hogy megtartja amit Ígér.

Csomagja 20 és 40 ül lér.

Schiessl Károlynál,
Balázsfaiván.

• • e 3D
7a 7—aa

Kissit szdjpadnélküli ter­
mészetűden .szilárdan álló fogakat
lfí koronáért. 46—104

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 686 41-62

~\
A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. 4 4°/0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a 
kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden 
1000 IC. után 20 K. 11 f.

B. 5% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köl- j
csőn legkisebb összege 2o.ooo K. — A törlesztés : 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden i
1000 K. után 27 K. 10 f.

0. 5'/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- :
szege 10.000 K. ■

a) *11 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) ; 
részlet minden 1000 IC. után 29 K. 60 f.

félévi

; a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- 
I let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
: b) 25 évi törlesztésnél (5o félévi részlet) a iélévi 

részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.
c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 

részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
E 6'Vo kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összese 

1000 Ív. *■
a) 32 évi törlesztésnél (04 félévi részlet) a félévi 

részlet minden 1000 K. után 34 IC. 98 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden looo K. után 31 IC. 08 f.

1). 61 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 2000 IC.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 IC. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 IC. után 45 IC. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi 
= részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egySZersmindenkorra 1% törzsdijon kivid — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Áranyos vármegyék területeiről kölcsünkérvények L1NGNER GYÖRGY 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

*SWS**S*S***B*t*i*******l****SÄ***W*

Alsófehéryármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.
NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona.Alaptőke 200,000 korona.
I PC7íámÍfnl hónapi lejáratig terjedő váltókat 

I”* a legolcsóbb kamatlab mellett.

RotÓ hl9 7*3C rriellett adott kölosönei után 600 
^UldUltt&dO koronán felül 6',,%-ot számit.

TnrláC7tÓCOG kölcsönöket nyújt 500 koro- 
I Ul ICOAlCOCO nától kezdödőleg már 41/., % 

alapkamattal földbirtokra, a beosérték feléig.

VáSárOÍ 6S elad értékpapírokat idegen számlára.

igilb és magas ÍCSSS'ZS-'É
vertál s mindennemű ilyen ügyeket a leggyovsan- 
ban bonyolít le.

sorsolt érté- 
20 49-104

Bevált ^rt^tiPaFir szelvényeket

Betétek után naptól-napig 472%-ot fizet.

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-Bpeczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

Budapesten az egyetlen független 
ellenzéki nagy politikai napilap:

ÚJSÁG
Előfizetési ára:

Egész évre . _ 

Félévre . _ . 

Negyedévre .

- - 28.— kor.
- - lé.-

7.—

Egy hónapra _ . _ 2.10

99

99

99

gyönyörű album-ajándék kará­
csonyra J7z Újság minden előfize­
tőjének kivétel nélkül!

# Megrendelési czim 
Budapest,

„AZ ÚJSÁGM kiadóhivatala, 
VII., Kerepesi-út őá»
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Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak,
Kil 10-20 A MÁLNÁSI

??SICULIA
FORRÁS-VÍZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
Artézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszün­
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különítgesség a 
gégo, tüdő, torok, gyomor, vese, 
bólyagburutos bántalmai ellen 
Korányi, Kéthly, Tauszk, Rieg- 
ler, Nuriosán József tanár urak

„SICULIA"
forrást a kontinens legdúsabb 
PF"* természetes alkalikus sós 
savunyuvizének minősifik.~jW|

Magyarországi főraktár:

BRAZAY kAkmAn
BUDAPEST, József-körút 37.

Kaiiható minden gyógyszertárban, drogéria és 
lüszeiketeskedéshen

Első Alföldi Cognaczyar Részvény, 
társaság és Szmíttiomilógyar 
= KECSKEMÉTEN. -----

Ajánlja:

" iSczlí-pálinka j 17 ecskeméti * keserű 
yntczk-cognac j ji ccskeimili gyomorkeserű 

- Jaidczk-créme \ i-V-ecskcméíi gvógykeseríi
Tulipán-likőr, Tulipán-cognac,

Jéglikőr, 48 as likőr, 
Porth-Arthur-keserü | Influenza elleni likőr 
Porth-Royal-rum § Cake-Walke likőr 
Kecskeméti vidító | Malakoff és Mogador

10-40

Vezérképviselő: SZIGETI SAMU, TOR DA. 

Kapható mindenütt!

BÉLA
első rangú előnyösen Ismert 
friss hús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagybaj és kiesiny- 

beu található.

HÚSÁNAK:

Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!
8 49-105

__________________________________________________________________ »V» __________

DICK JAKAB es TÁRSA fiókja marosujvár, piacz-tér.
"T.................. :  ........*.............................-.............................................................................I..........-—L—21—

Értesítés ^ret.cs^k It. y. vovőJ-ö/fi.séuH tiszt,deli,d éitfsiieni, miszerint Weinberger Ovula orosházi
* 0 ranQU czeg férfi es nőt divatáru üzletét megvettük és azt tordai raktárunkban helyeztük el.

ha raktárunkat bevSlísa^e^ö^MegtekintiVÜ' ® ^ kozonsea taÍek°zására alanti árjegyzékünk szolgálhat és mindenkinek saját érdeke,
ö * lelje« tisztelettel

T . , , DICK JAKAB és TÁRSA.
Acleijarlenes árjegyzék:

Ferh gallérok 5 rétü minden létező fogon darabja 12 krajezár 
Férfi kézelők 5 rétü 15, 18 és 20
Férfi fehér ingek puha elővel gg
Férfi feliér ingek madepolán Chitfonból 95 ”
Férfi fehér ingek damast elővel 1.05
Férfi satin ingek legjobb kivitel és minőségben 70 ”
Férfi alsó nadrág 30, 35, 40 és 50 ”
bérfi alsó nadrág hímzéssel 60, 75 és 95 „
Férfi nyakkendők legújabb divat ’ 15-től 5 kr.-ig.
2500 drb panama szalma és legújabb fagon posztó 
,, kalapok 1 fit. tói 3 frt.-ig.
uyérmék fűzős czipők legjobb bőrből 4 évesig 67 kr.

6 évesig 77, 8 évesig 87, 9 évesig 97, 10 évesig 1.07, 12 
evesig 127 es 14 évesig frt 1.50.

Kobráéit tele „Talpra Magyar“ fel ratu magyar gyártmány vászon 
czipők körül bőrrel szegezve gyermekek részéve 40 — 60 kr, ig.

n n » „ női czipők 70 kr.-ig.
» I) * „ félti czipők 87 kr.-ig.

Női bőr czipők legjobb anyag és kivitelben 2 35 kr. ig.
ti „ „ II it » 2 50 kivin

10000 méter ugyanazon raktárból eredő legjobb gyártmány szín­
tané Deklinek 18 krajezár méterje.

Altiak függönyök, genilia, gyapjú stb. minőségben 98 kr. lói feljebb. 
Oiiási választék ruha szövetek, fvauezia baltiatok, voilokban stb.

Máv. menetrendje Budapest-Predeál közt és vissza.
Gy v. 

604
Sz. v. 

606
Gy. v. 

604
Gy. v. 

602 1
Sz. v. 

508 i
Gy. v. 

602
Sz. v. 
507

Gy. r. 
501

Gy. v. 
503

Gy. v. 
601

Sz. v. 
605

Gy v 
603

7-25 9-00 2.35 2-00 5 45 9-15 ind. Budapest . érk. 7 20 y-50 1 50 6 40 ()«3512-41 4IO 7.14
Sz. V. 516

208 2 18 1 1 Nagyvárad . . - / 11 09 2-38 8 43 1 T36 4-Í5

5-32 8-54 10.5_1 8-30 6-11 Kolozsvár . „ _ - 6 02 11 10 5-23 7-08 12-69

6- 54
7- T’?

10-20
10-5Ö

12.38
1.15

10 41
1 1 31

7-27
7-51

Aranyosgyéres _ 
Székelykocsárd „

- 3 48
3 07

9.30
9 ÖÖ

Su. 515 
2-35
1 56

5-18
4 43

10 46
10 087-^3 11 03 1.84 11-40 Maros-Veresmart 2-49 1 -41 4-27 9 627 29 

748
11-09
11-29

1-34
1.58

11-64

11-50
1 2-20 816

Felviucz
Nagyenyed ...

2 42 
2-19 8-29

1-33
1 06

4-20
3 59

94 5
9 22

érk. 8 £5 12-29 1-28 8-38 Tövis . .... 1 67 8-12 12 43 érk. 3 18 3 38 9 00
12 64 2 03 Karácsonfalva 12-68
107 12-23 214 9 06 Küküllószög . 12 48 7-36 2-52 2 20
114 2 22 Balázsfalva . . 12-36 2 10
2 13 1.02 3-30 9-46 Kiskapus . . . 11 41 6-66 2-15 1-24
2- 30
3- 43
4 05

115
2-ÖS
2-21

3-49
504
5-33

1000
11-00
11-16 >

Medgyes . . . 
Sege.-.vái- ... 
lli-j.j is falva . _

; 1 1
10 53 

9-50 
9-10

6 37 
5'49
5 29

1 12
12 SÍ

12 48
1 1 61
1 1-25

7 60 4-62 9 27 2-09 erk. Brassó .... ind. 5 32 . 2 45 1 0.26 8-07

Budapest-Arad-Tövis és vissza.
Gy. V. Sz. V. Gy. v. ..Sz. V. Sz. v. V. v. V. v. Sz V. Gy. v. Sz. v. Gy v. V. v.

604 606 602 610 608 624 625 607 601 605 608 623

7 25 8.00 2.00 12.20 1 0.20 ind, Buda lies - * érk. G-IO 1.10 7 20 9 86 I 2 25
1 2 22 4-02 7-04 10.00 606 s /. Arad . ji 9 30 8.18 11 25 4 18 4.45

3 14
4-15

9.16
10 35

10-16
11 02

6.00
7-26

10 56
12 11

§ 1 Pislci
AI vine/. 1

4 42
2 62

5-08
4 09

6 16 
4-48

1 05
12 05

10.27
9 0“

írk. 4.27 10 56 11-14 7 46 12-31 7 00 (ívül 1 feli érvar 5- * rk. 9.30 2 30 0-67 4 29 11 36 8.45
11-25 j -H:$6 8-21 12-68 7 36 érk. Tövis . - - - ind. 8.65 2 00 3 33 3-55 8.16

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig válj időt jelzik.

*
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. kölcsönt ad betáblázáera, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
Előnyös sorsjegyekre, jöhitelü pénzintézetek részvényéire.
VáSárOl (le e,ati értékpapírokat. ....
I a il elfogad órtékpapirokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
L6l6iu8 dij mellett.
IdflQOn kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

az összeg nagysága-szerint 5‘/„ 6, 6‘/,% mellett, kereske- 
VüllOKdl join,j váltókat pedig ti% mellett számitól le.
BOlétOl 41 kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

19 49- 104
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Tavaszi és nyári idényre ajánlja

BBRKOVITS BÉLA
a most újonnan megérkezett

női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit.
A legújabb divatu

angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltö-szövetek.
Minden fajta, női, férfi-, fiú- és gyermek-czipők, 

kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabómühejyemben a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses pártfogást kér

BERKOVrrS BÉLA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.

10 49—104

Dús választék minden czikkben.
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kitűnő lövőkópessóggel
22 koronától feljebb

CSEKÉLY HAVI

SfiiTi-’izr1 í
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

vadászfegyver-osztálya
Budapest, VI., Eötvös-utcza 32.

Gazdag tartalmú fegyverárjegyzék 
kívánatra ingyen és bérmentve.
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Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

nagyszebeni íólitelintézei
részéről Kolozs és több szomszédos megye területére
(jCg* Ingatlan Jelzálog kölcsönök "T6Q

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzam forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legyek.

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölosön- 
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendez telnek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár hely­
beli — akar budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
csábító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköesönt pénzintézetek közvet 
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 22 23—26

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynöksóg. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
113 16-60

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-ntcza 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvéi jtársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


